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Az Abaúj-Hegyközi Többcélú Kistérségi Társulás pályázatot nyert a 
TÁMOP-5.2.3-A-12/1-2012-0004 számú „Boldogabb jövő reményében” - A 
gyerekek és családjaik felzárkóztatási esélyeinek növelése az Abaúj–Hegyközi 
Kistérségben elnevezésű projektben, mely az Európai Unió támogatásával az 
Európai Szociális alap társfinanszírozásával valósult meg. 

A projekt folytatásaként 2016-ban pályázatot nyújtottunk be az 
EFOP-1.4.2-16-2016-00032 számon, „A ma gyermeke a jövő esélye!” címmel, 
amely pozitív elbírálásban részesült, melynek megvalósítására a 2017.10.01. - 
2022.12.29. közötti időszakban kerül sor.

A pályázat alapvető célja a szegénység, különösen a gyermekszegénység 
csökkentése, és a szegénység újratermelődésének, átörökítésének megelőzése- 
a Legyen jobb a gyermekeknek! Nemzeti Stratégia, 2007-2032 határozattal 
összhangban. A pályázati programban részt vevő helyi közösségek, gyermekek és 
szülők, pedagógusok és más szakemberek, civil szerveződések és egyházak, 
partneri együttműködésben olyan több elemű, összehangolt kistérségi 
programokat indítanak el, amelyek előkészítése és megvalósítása során 
kidolgozzák a helyi szinten rövid- és középtávon elérhető prioritásokat és célokat. 
Ezért a továbbiakban az oktatási az egészségügyi, a foglalkoztatási, a szociális és 
gyermekjóléti, képességgondozási helyzetet tekintjük át, amely szintén hozzájárul 
az üzenetek megfogalmazásához. 

A projektben megvalósuló 
tevékenységek:

 

1.
A járási család- és gyermekjóléti 
központok szolgáltatásainak bővítése, 
erősítése, kiegészítése,

„A ma gyermeke a jövő esélye!”
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A program stratégiai 
megalapozottságának erősítése:

 
2.

A program helyi megvalósításának és a 
Gyerekesély Bizottság (a továbbiakban 
GYEB) működésének adminisztratív és 
szakmai hátterét biztosító Gyerekesély 
Iroda működtetése elkülönült szer- 
vezeti egységként a család- és 
gyermekjóléti központban vagy annak 
fenntartójánál.

  

3.
A korábban elkészített Gyerekesély 
stratégia és Cselekvési Terv felül- 
vizsgálata.

Helyi innovatív fejlesztések:
 

4.
Innovatív módszerek kidolgozása és 
alkalmazása a rászoruló (rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben ré- 
szesülő) gyermekes családok számára, 
a helyi szakemberek javaslata alapján.

 
5.

Krízishelyzeteket megelőző és azokat 
kezelő, esélynövelő megoldások tá- 
mogatása a GYEB döntése alapján a 
helyi szükségleteknek megfelelően.

Szakemberek közötti 
együttműködések erősítése:

  
6.

Járási és települési szintű és 
szakmaközi hálózatok működtetése a 
gyermekek, fiatalok és családjaik 
érdekében működő intézmények és 
szolgáltatások munkatársainak rész- 
vételével az összehangolt, ered- 
ményesebb és hatékonyabb műkö- 
dés érdekében (továbbképzés, mű- 
helymunka). 

Szolgáltatásfejlesztés
és  koordináció:

 
7.

A család- és gyermekjólét i  szol-
gáltatások bővítése, erősítése, kie- 
gészítése, szinergiában a hazai 
forrásokból megvalósuló tevékeny- 
ségekkel.

 
8.

A járás területén hiányzó szociális, 
gyermekjóléti, egészségügyi, kul- 
turális, pedagógiai célú (tanulást 
segítő) helyi szükségletre épülő 
speciális szolgáltatások biztosítása, 
fejlesztése, szinergiában a hazai 
fo r r á s o k b ó l  megvalósuló tevé- 
kenységekkel.

„A ma gyermeke a jövő esélye!”
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9.
Közösségi, gyermek- és ifjúsági 
programok működtetése szegregá- 
tumban vagy szegregált településen, 
meglévő vagy új közösségi térben, ahol 
a szülők számára kötelezően kell 
biztosítani háztartási-gazdálkodási, 
pénzkezelési ismeretekkel kapcsolatos 
foglalkozásokat.
 

10.
Prevenciós és kortárssegítő tevé- 
kenységek a deviáns magatartás, a 
korai iskolaelhagyás, a korai terhes- 
ségek, káros szenvedélyek, stb. mege-
lőzése érdekében.
 

11.
Iskolai szünetekben és hétvégeken 
szervezett szabadidős és fejlesztő 
programok.   
  

12.
Munkaerőpiaci és közösségi részvétel-
re felkészítő tevékenységek a gyer- 
mek és ifjúsági korosztálynak,

Civil és önkéntes tevékenységek 
fejlesztése:

 

13. 
A hátrányos helyzetű gyermekekre és 
családjaikra irányuló civil kezde- 
ményezések elősegítése, önkéntesek 
bevonása a programok megvalósításá-
ba, a bevontak felkészítése, szakmai¬ 
módszertani támogatása, önkéntesek 
felkészítése, szakmai- módszertani 
támogatása.

Helyi szakemberek
együttműködése, támogatása:

14.
Járási és települési szintű szakmai 
műhelyek működtetése, a gyerekekkel 
és családjukkal foglalkozó azonos 
szakterületen dolgozó szakemberek 
számára tapasztalatcserék, tudás- 
bővítés, továbbképzési és képzési 
tevékenységek megvalósítása céljából,

15.
A projekt szakmai megvalósítói, 
szükség esetén az együttműködő 
partnerként bevont szervezetek szak- 
emberei számára,

„A ma gyermeke a jövő esélye!”
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Hiányzó szakemberek pótlása

18.
A járás területén hiányzó, vagy a szükségletekhez képest nem megfelelő mérték-
ben rendelkezésre álló szaktudás és szakértelem programba vonásának 
elősegítése (gyermekorvos, szakorvosi ellátás, gyógytornász, pszichológus, 
fejlesztő pedagógus, gyógypedagógus, pedagógiai asszisztens, dietetikus, 
mediátor, óvodai, iskolai-, telepi szociális munkás stb.)

Az EFOP 1.4.1 Integrált gyermekprogramok szakmai támogatása c. 
kiemelt projekttel való együttműködés

19.
A megvalósítók, szükség esetén az együttműködő partnerként bevont 
szervezetek, szakembereinek részvétele a kiemelt projekt által szervezett 
képzéseken, szakmai műhelyeken, szakmai rendezvényeken, (a résztvevők 
számára csak az utazási és szállás és étkezés költség biztosítandó jelen projekt-
ből, a képzés költségét a kiemelt projekt biztosítja).

A program kommunikációja

20.
A program hatékony helyi kommunikációja a célcsoportok és döntéshozók  felé.

16.
Szülők számára -különösen óvodás kor alatti gyermekkel- gyermeknevelést 
támogató motivációs képzések, rendezvénysorozatok szervezése.

17.
A Biztos Kezdet szemlélet megjelenésének elősegítése a szakemberek és szülők 
kapcsolata tekintetében a bölcsődékben, óvodákban, iskolák alsó tagozatán, és 
más kisgyermekkori szolgáltatásokban (előadások, csoportok, foglalkozások, 
stb.). 

„A ma gyermeke a jövő esélye!”
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A program fókuszpontjai azon 
települések, ahol a hátrányos és 
halmozottan hátrányos gyermekek 
létszámának aránya kiemelkedő, ill. az 
elődprojektben (GYEP-I.) is üzemeltet-
tek közösségi házat vagy színteret. Így 
Göncön Közösségi Ház, Vizsolyban, 
Vilmányban, Perén, Hidasnémetiben 
és Boldogkőváralján Közösségi Terek 
működnek.
 
Közösségi Házunk és Közösségi 
Tereink tevékenységi struktúrája alap- 
vetően azonos, mindegyik a settle-
ment szerű működésén alapul, 
természetesen a ház/tereket   befo- 
gadó adott települési tér sajátságait, 
illetve a helyi fenntartó hozzájárulását 
(rezsiköltséget  + opcionálisan kisegítő 
munkatársat/munkatársakat). 
A settlement egyszerre biztosítja a 
szabadidős és kulturális, a szociális és 

A TEVÉKENYSÉG KERETEIT LEÍRÓ KÖZÖSSÉGI HÁZ/
TERES TEVÉKENYSÉGI ADATLAPOK.

 

Kerettevékenységei a következők: 

„A ma gyermeke a jövő esélye!”
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1.
Szülőkre irányuló programok – 
Szülők klubja

 

2.
Gyermekekre irányuló programok – 
Tártkapu

 

KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLTATÓ HÁZ ÉS TEREK (9A-9B1-B5)

a képzési igényeknek is a nyitott, 
befogadó teret. 
A gönci közösségi ház és az öt 
közösségi tér munkatársainak legfőbb 
feladata vonzóvá és biztonságossá 
tenni a helyet az oda látogató 
gyermekek számára, ezzel érzelmi 
melegágyát képezni annak, hogy az 
ott zajló komplex, a családok bevo- 
násával zajló tevékenységek a kívánt 
fejlődést eredményezzék. 

3.
Alacsonyküszöbű szolgáltatások – 
Főzés, mosás, tisztálkodás, 
tanácsadás, ügyintézés

4.
Szabadidős és sportprogramok 
megszervezése és működtetése – 
Családi napok, korosztályos alkalmak, 
sportnapok, kirándulás
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5.
Információk nyújtása –
A napi internet elérés (Info Pont) biztosításán túl, a célcsoport szükségleteit 
biztosító releváns információk elérése (kiadványok, szakemberek által is) 

6.
Önkéntesség erősítése –
A ház/tér működtetését segítő helyi elköteleződés kialakítása

7.
Képzések, továbbképzések –
A munkatársak és az önkéntesek belső képzése

Közösségi Ház - Gönc
 
A működés 2018 elejétől indult, két főállású, 8 órában foglalkoztatott munkatárs-
sal (ház vezető és szakmai munkatárs).
A településen régebben, a „telepes” programban kialakított Csillagpont lett a 
végső helyszín, mely tereinek osztottságával, változatosságával célszerűen tudta 
szolgálni a küldetést. Az udvar –bár méretében alkalmas– elhelyezkedése, meg-
közelíthetőségének, biztonságosságának garantálása nagyobb kihívás elé állított 
bennünket. Szerencsére, a projektünk ESZA-s tevékenységeit támogató ERFA 
fejlesztési tervcsomagban hangsúlyos elemként jelent meg az udvar funkcionali- 
tásának biztosítása.
Elsőként –mivel jelentős időkihagyással és új helyszínen indult a GYEP- I.-hez 
képest a ház, a kihívást az új helyszínhez szoktatás jelentette, de az első esztendő 
végére ez is szerencsésen megtörtént. Egyébként a településen működik Biztos 
Kezdet Ház, iskola és óvoda is.

„A ma gyermeke a jövő esélye!”
 

Integrált térségi gyermekprogram a Gönci járásban
EFOP-1.4.2-16-2016-00032

8



Közösségi Tér – Hidasnémeti
 
Hidasnémetiben az elődprojekt helyszínén, egy jól bevált és bejáratott helyszínen 
indult a szolgáltatás. A település Művelődési Ház és Könyvtára olyan komplex 
épületegyüttes, amely a tágas sportudvaron kívül minden komfort és settlement 
funkcióval rendelkezik: felszerelt konyha, moziterem, színpad, szalonnasütő- 
bográcsozó szabadidő udvar, könyvtár, teleház rendelkezésre áll. ERFA-s 
támogató pályázatból pedig az iskola melletti sportudvar korszerűsítése, fittness 
parkkal való kiegészítése lett tervbe véve, hogy a gyermekek sport iránti 
igényeinek is tere találtasson.
A tér  működése  2018 elejétől indult, egy 8 órában foglalkoztatott térvezetővel  és 
egy 4 órás munkatárssal. A településen iskola, óvoda, Biztos Kezdet Ház és 
nyertes „szegregált élethelyzetek felszámolására” irányuló program is működik.

„A ma gyermeke a jövő esélye!”
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Közösségi Tér - Boldogkőváralja  
 
A boldogkőváraljai közösségi tér csak a 2018-as esztendő második felétől indult, 
mert az eredetileg Boldogkőújfaluba tervezett közösségi tér utódjaként állt fel.
Egy 8 órában foglalkoztatott térvezető és egy 4 órás munkatárs jelenti a személy- 
zetet. Az épület előzetesen is közösségi funkciókkal bírt, jelenleg is helyet ad a 
helyi családsegítő, a könyvtár és a népkonyhai ételosztásnak is. Ebből kifolyólag 
korlátozottabb a funkcionális térhasználat. s az udvar kialakítása is kíván plusz 
feladatokat.
Szintén ERFA-támogatásból sor kerül az épület korszerűsítésére. A településen 
működik még Biztos Kezdet Ház, iskola és óvoda is.
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„A ma gyermeke a jövő esélye!”
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Közösségi Tér – Pere 

Az elődprojektben az Encsi körzet által 
üzemeltetett közösségi színteret, most 
a Gönci járás területén induló GYEP-II. 
projekt kereteiben működtetjük. E 
közösségi tér kialakításában a helyi 
önkormányzat mind infrastrukturális, 
mind bőséges személyzeti támogatást 
is biztosított, így gyakorlatilag ERFA-s 
beruházás nélkül és egy 8 órában 
foglalkoztatott térvezetővel felruházva 
indult a program 2018 elején. Perén 
óvoda működik, valamint egy 
szegregált élethelyzetek felszámolá- 
sára indított program környezetében 
indult a tér. 

Közösségi Tér – Vilmány

Ezen a településen –ellentétben a 
többi ház/teret fenntartó településsel, 
ahol mindig a helyi önkormányzat a 
fenntartó- a református egyház, 
pontosabban Vilmány református 
gyülekezete a partnerünk, aki az épület 
fenntartásán túl, a gyermekesélyek 
növelésének munkájában is részt vesz. 
A vilmányi református templom 
tőszomszédságában, a szintén egyházi 
fenntartású Biztos Kezdet Házzal egy 
ingatlanon osztozunk. Az itteni elkép-
zelések szerint, a közösségi ház 
funkcionális bővülése során, egy olyan 
kerámia műhelyet alakítanánk ki, 
amely a gyermekek kreatív foglalkoz-
tatásán túl, a kerámia készítésből való 
megélhetést is célként tűzi ki. A fejlesz-
tés létrejöttét ERFA-s forrásokból 
kívánjuk segíteni. 

Közösségi Tér – Vizsoly

A Gönci járásban Vizsolyt említhetjük, 
mint a legtöbb hátrányos helyzetet 
támogató programot befogadó tele- 
pülést. Felsorolni is hosszú ezen 
támogató programokat, s alapvető 
kihívásnak tekintjük azt, hogy a 
GYEP-II. során értelmes szinergiákat 
erősítsünk velük, hiszen a megsegíteni  
kívánt célközönségünk egy és 
ugyanaz.
A településen iskola és óvoda, Tanoda, 
„szegregált élethelyzetek felszámo- 
lására” irányuló program, IKSZT, Biztos 
Kezdet Ház, Végtelen lehetőség 
projekt -az Ökumenikus Segélyszer- 
vezet koordinálásában- működik 
többek között. A település Faluhá- 
zában helyet kapó közösségi terünk 
munkatársai –egy 8 órás térvezető és 
egy 4 órás munkatárs-, már az 
elődprojektből is tapasztalatokkal ren- 
delkeznek, s a tér működését szintén 
2018 elejétől kezdték el. 

Ebben a közösségi térben is egy 8 órás 
térvezetőt és a munkáját segítő 4 órás 
munkatársat foglalkoztatunk. 2018 ele- 
jétől. A településen óvoda és iskola is 
működik. 
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„A ma gyermeke a jövő esélye!”
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KÖZÖSSÉGI, GYERMEK- ÉS IFJÚSÁGI PROGRAMOK BIZTOSÍTÁSA A 
PROJEKT ÉRTÉKEI MENTÉN    KÖZÖSSÉGI KÖZMŰVELŐDÉSI 

TEREKBEN HELYI SZAKEMBEREK KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL (9 D)

A folyamatosan működő ház és terek 
mellett, számos más település, már 
meglévő gyermek és szociális intéz-
ményeire (óvodák, iskolák, gyermek-
jóléti, családsegítő központ/szolgála-
tok) és közösségi tereire (IKSZT-k, 
könyvtárak) építve is zajlanak fejlesztő 
célzatú változatos foglalkozások. 
E programelem a folyamatos jelenlét 
erősítését szolgálja. Általában olyan 
településeken, ahol nincs iskola, de 
van elegendő számú –főként iskolás 

korú gyermek-, célunk helyi gyermek/ 
gyermek-szülő foglalkozások bizto- 
sítása, a településen fellelhető közös- 
ségi terekben (könyvtárak, IKSZT, stb.), 
ill. ezen közművelődési célú intéz-
ményekhez rendelt helyi feladat- 
vállalók vezetésével. A helyi közösségi 
vénájú munkatársaink (könyvtárosok, 
pedagógusok, de akár célképzettség 
nélküli, de a helyi közösségben 
elismert, arra fogékony személyek 
szerveznek olyan foglalkozásokat, 
amelyek a messzemenően a helyi 
lehetőségek figyelembe vételével, a 
gyermekesélyek javítását célozzák: 
helyismereti kirándulások, kreatív 
klubfoglalkozások, a nemzeti ünne-
peink helyben szokásos közösségi 
megtartása, stb., mind-mind olyan 
alkalmak, amelyek a közösségi együtt- 
lét kereteit jelenthetik.
A foglalkozásokat 14 településen 
terveztük és indítottuk el: Tornyos-
németi, Hernádszurdok, Zsujta, Aba- 
újvár, Kéked, Telkibánya, Göncruszka, 
Hejce, Fony, Hernádcéce, Korlát, 
Abaújkér, Abaújszántó, Felsődobsza.

Közoktatás

„A ma gyermeke a jövő esélye” elnevezéssel indított projekt egyik célja az 
alapfokú oktatási intézményekben tapasztalható társadalmi különbségek csök-
kentése, az ebből eredő esélyegyenlőtlenségek megszüntetése. Ennek a 
gondolatnak a mentén szerveződtek és indultak el az óvodai és az iskolai   
programok a projekt keretein belül 2018. májusától, és folyamatosan működnek 
azóta is. 
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A foglalkozások színes választékot 
kínálnak mind a különböző életkorú 
gyermekek, mind szüleik számára.  A 
Biztos Kezdet szemlélet elterjesztését 
célzó Baba-mama klubtól, a szülők 
felkészítése a szülői szerepre „Titkok a 
gyermekek házában” játszóházán 
keresztül a „Szorgos kezek” gyermek– 
szülő kézműves műhelyéig választhat-
nak programokat a 0-6 éves gyerme-
kek és szüleik. Az általános iskolák 5-6. 
és 7-8. osztályos gyermekei a mate- 
matikai és szövegértési kompetenciá-
jukat erősíthetik. Megtörtént a program 
megvalósításában résztvevő szakem-
berek felkutatása, megismerése, az 
adatlapok áttekintése, egyeztetése, a 
megvalósítás helyszíneinek megis-
merése.

11/A  Az iskolai szünetekben és hétvégeken szervezett
szabadidős és fejlesztő programok

 

„Szorgos kezek” gyermek - szülő kézműves műhely
(óvodai program)

 A programelem célja, hogy a hátrányos helyzetben élő gyermekek a lehető 
legkorábbi életszakaszban kapjanak segítséget készségeik és képességeik 
kibontakoztatásához, fejlődéséhez, ezzel is felkészítve őket a közoktatási rend- 
szerbe való sikeres belépésre és részvételre. 
A 3-7 éves gyermekek kompetencia fejlesztését a szülők bevonásával igyekszünk 
megvalósítani. A mélyszegénységben élő családok óvodai kézműves 
jellegű foglalkozásai nagy lehetőséget 
jelentenek a gyermekek és a szülők 
óvodai tevékenységekbe való bevo- 
nására, az élményszerzésre. Alkotásra 
bírjuk a családokat, ezáltal lehetőség 
nyílik a hatékony együttműködésre és 
a gyermek kreativitásának, gondol- 
kodásának, figyelmének, kézügyessé- 
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gének és beszédkészégének sokoldalú fejlesztésére, valamint a közös munka-
folyamatok közbeni beszélgetések által a kapcsolatok erősítésére is. Az oktatási 
időszakban évente 32 hét/8 hónap időtartammal számolva kerül megtartásra a 
kézműves tevékenység. A Gönci járás mind a 15 óvodájában 2018. szeptem-
berétől megkezdődtek a foglalkozások  17 csoporttal,  átlagosan 12 gyermek és 
szülő/csoport részvételével. A nagyobb létszámú óvodákban (Gönc, Abaúj- 
szántó) 2 csoportot szerveztünk.  A foglalkozásokat 2-2 foglalkozásvezető irányít-
ja havi két alkalommal (1,5 óra/alkalom). A program megvalósításához szükséges 
anyagszükségletet a pályázatból biztosítjuk.
A program beindulása óta eltelt időszak tevékenységét a gyermekek és a szülők 
nagyon pozitívan értékelték, szívesen vesznek részt a foglalkozásokon.

11/B Az iskolai szünetekben és hétvégeken
szervezett szabadidős és fejlesztő programok

 

„A tudás hatalom”
(iskolai program)

 
Az elődprojekt keretében útjára indított „A tudás hatalom” elnevezésű, a hátrányos 
helyzetű tanulók segítését, nyelvi és matematikai készségeik, képességeik 
fejlesztését szolgáló tevékenységelemet a Gönci járás nyolc általános iskolájában 
szerveztük az 5-8 évfolyamon. (Abaújszántó, Boldogkőváralja, Felsődobsza, 
Gönc, Göncruszka, Hidasnémeti, Vilmány, Vizsoly) A tanítási időn kívüli, főleg 
hétvégenként szervezett foglalkozások helyszínei elsősorban a közösségi ház, a 
közösségi terek, de némely településen az iskola is.   Az elsősorban hétvégéken 
(oktatási időszakban: átlagosan évente 32 hét/8 hónap időtartammal számolva) 
megtartásra kerülő fejlesztő foglalkozásokba az 5.-6., illetve a 7.-8. évfolyamos 
hátrányos helyzetű tanulók kerültek és kerülnek   bevonásra. 16 csoportot indítot-
tunk, átlagosan 5-10 gyermek/csoport bevonásával.  A foglalkozások időtartama 
1-1 alkalommal kompetencia területenként (matematika, magyar) és korcsopor-
tonként (5.-6. és 7-8. évfolyam) havi 2x3 óra. A foglalkozásokat szaktanárok, 
pedagógusok vezetik. Célunk, hogy a 8. osztály elvégzését követően minél több 
gyermek tanuljon tovább.
A program beindulása óta eltelt időszak eredményeit a gyerekek, a szülők és a 
pedagógusok is nagyon pozitívan értékelték.  
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16. Szülők számára -különösen óvodás kor alatti gyermekekkel- 
gyermeknevelést támogató motivációs képzések,

rendezvénysorozatok
               

Baba-mama klub

A „Baba-mama klub" a Gönci járás 6 
településén (Gönc, Vilmány, Vizsoly, 
Boldogkőújfalu, Hidasnémeti és Pere) 
működik. A tevékenység elsősorban a 
halmozottan hátrányos körülmények 
között élő 0-6 éves gyermekeket és 
szülőket célozza, de nem zárja ki a 
településen élő nem hátrányos hely- 
zetű gyermekeket sem.
Havonta egy alkalommal a Baba-ma-
ma klub kötött programmal várja a 
szülőket. A szülők ismereteiket bővít- 
hetik a gyermek nevelése, gondozása 
témakörökben, életvezetési tanácsok-
kal látják el a szakemberek, melynek 

alkalmazásával hozzájárulhat e programelem az érintett családokból kikerülő 
gyermekek kiegyensúlyozott felnőtté válásához. A tevékenység további célja, 
hogy hozzájáruljon a leginkább rászoruló gyermekek sikeres iskolakezdéséhez. 
A program 2018 májusától folyamatosan, sikeresen működik.

17/B A Biztos Kezdet szemlélet megkezdésének elősegítése
a szakemberek és szülők kapcsolata tekintetében a bölcsődék-
ben, óvodákban, iskolák alsó tagozatán, és más kisgyermekkori
szolgáltatásokban (előadások, csoportok, foglalkozások, stb.)

„Titkok a gyermekek házában”

Az óvodáskorú gyermekek legfonto- 
sabb nevelőértékű tevékenysége a 
mese és a zene. Ezek megked-
veltetését tűztük ki célul, ezzel a 
mesék feldolgozásainak módszereibe, 
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titkaiba igyekszünk bevonni a szülőket 
mintegy partnerként jelmezek, kellé- 
kek varrásával, a dramatizálás értékei- 
nek megismertetésével. A zenei fej- 
lesztést a hagyományápolásra, nép- 
hagyományok őrzésére építjük, az ün- 
nepek köré szervezzük. Nyugtató, 
nevelő és sokoldalú személyiségfej- 
lesztő hatására hívjuk fel a figyelmet. 
Közös táncok, és előadások szerve- 
zésével művészeti, esztétikai élmény-
hez juttatjuk az ingerszegény környe- 
zetben élő családokat.
Elsősorban olyan magyar műveket 
választunk, amelyek megfelelnek élet- 
kori sajátosságaiknak, érdeklődési kö- 
rüknek, és amelyekkel a gyermekek 
nyelvi készségek-képességek fejlesz-

tésével az érzelmi intelligenciájukat is 
erősítjük.
A program részeként került sor 2018 
novemberében és decemberében a 
Szegedi Látványszínház Közhasznú 
Egyesület és a Csiri-Biri Együttes első 
műsorainak a megtartására.
A Látványszínház vidám, tanulságos, 
látványos, oktató jellegű tanmesével 
szórakoztatta a megjelent gyerme-
keket és a velük érkező felnőtteket is, 
idevarázsolva egy színházi világot. 
A Csiri-Biri Együttes vidám, interaktív 
zenés műsort adott.
Mindkét fellépő  4-4 alkalommal tart 
majd előadást óvodánként 2020. 
márciusáig tervezve.

Szociális és gyermekjóléti szolgáltatások
 

Tevékenységek:

1. A járási család- és gyermekjóléti központ
szolgáltatásainak erősítése keretében

-mediáció biztosítása a járás egész területén (4 fő mediátor megbízásával havonta 
egy mediációval) 
 

A mediáció (közvetítés) egy speciális konfliktuskezelő módszer és folyamat, 
amelynek lényege, hogy a két vagy több fél vitájában, a konfliktusban állók bele- 
egyezésével egy semleges, harmadik fél (mediátor) jár közben. A mediátor segít 
tisztázni a konfliktus természetét és olyan megoldást találni, amely az érintettek 
számára kielégítő, sőt nem ritkán kifejezetten örömteli. A mediáció a viták, konflik-
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tusok, az elrontott kapcsolatok rendezésének szelíd módja, és olyan helyzetet és 
feltételeket teremt a résztvevők számára, amelyekben képesek saját ügyeik meg-
nyugtató megoldására; tehermentesíti az igazságszolgáltatást és példát mutat a 
gyerekeknek abban, hogyan kell az élet nehéz helyzeteit kezelni, egymást 
tiszteletben tartani, de nem áldozattá válni.
 

A szakemberek felkutatása és alkalmazása megtörtént, adatok kérése és egyez-
tetése zajlott le.
 

Az esetkonferenciák hatékonyságát segítő eszközök beszerzése megtörtént. A 
család és gyermekjóléti központ munkatársai flipchart táblákat, diktafonokat, stb. 
kaptak.
 

A központ munkáját támogatja egy asszisztens is, heti 30 órában, egyszerűsített 
foglalkoztatás keretei között.

6. Járási és település
szintű és szakmaközi hálózatok 

működtetése keretében

-„együtt-együttműködve” előadás so- 
rozat és fórum.
A szakmaközi hálózat létrehozója és 
működtetője a Gönci járás család- és 
gyermekjóléti központja. A munka arra 
irányul, hogy magas színvonalú az 
emberi kapcsolatokat megőrző, azokat 
közösségi szintre emelő programok 
kerüljenek megvalósításra, az élet- 
minőség, az egészséges környezet 
megteremtése érdekében.
Ennek érdekében ágazati határokon 
átívelő feladatokat szükséges felvál-
lalni, illetve a közösségi támoga-
tottságot minden esetben szem előtt 
kell tartani, hatékonnyá tenni annak 
megszerzését. A gyermekeket érintő 
problémák szerteágazóak, összetettek 
és nyilvánvaló, hogy a megoldások is 
komplexitást igényelnek, így az inter- 
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professzionális együttműködés elen- 
gedhetetlen a gyermek és ifjúság-
védelem területén. Az interperszonális 
tevékenység lényege a különböző 
szakmák képviselőinek közös kommu-
nikációja, együttműködése és tevé- 
kenysége egy, közösen meghatározott 
ügy, cél elérése érdekében a meglévő 
tudásuk elegyítése, magasabb minő- 
ségi szintre emelése, és ezzel a 
problémák kezelése és megoldása. Az 
interprofesszionális együttműködés a 
komplex problémákra, komplex „testre 
szabott” megoldásokat képes nyújtani, 
a szakmaközi együttműködés lévén a 
csoportdinamika segítségével a tudást 
és az erőforrásokat megosztja így 
hatékonyabb és biztosabb, ered-
mények érhetők el kevesebb befek-
tetéssel, magasabb szintű ellátást 
biztosít. Külön-külön minden szakma 
célja ugyanaz lenne, a tömegesen 
megjelenő és egyre súlyosabb prob- 
lémák sürgető megoldásokat kíván-
nának a településeken dolgozó 
szakemberektől. A szakmaközi együtt-
működés két, vagy több, különböző 
szakmaképviselőinek, kommunikációja 
és együttműködése, mely során a 
közreműködő szakemberek meglévő 
és megtermelt tudásukat és erőforrá-
saikat megosztják egymás között egy 
közösen meghatározott cél/ügy eléré- 
se érdekében, közösen meghatározott, 
eldöntött, szinergikus, kreatív eljárás- 
módok alkalmazásával, mely egy 
magasabb szintű ellátást biztosítana a 
gyermekeknek, családoknak, közössé- 
geknek. 
A tevékenység keretében a család- és 
gyermekjóléti központ menedzsere az 

első évben havonta, majd kéthavonta 
egy-egy szakma képviselőit hívja csak 
meg.
Ezeknek a fórumoknak a szereplők 
megerősítése a célja, hogy a mege- 
rősítés révén, alkalmassá váljanak a 
szakmaközi együttműködésre, a fent 
leírt eredmények elérésére.
A versenyeztetéshez szükséges szak- 
emberek felkutatása megtörtént, ada- 
tok kérése és egyeztetése zajlott le. 

7. A család-és gyermekjóléti
szolgáltatások erősítése keretében

-az esetkezelést segítő eszközök 
biztosítása: –oh -kártya + képzés- 

szociopoly - resztoratív módszer (eset-
kezelés hatékonyságát növelő eszkö- 
zök elsajátítása, beszerzés).
 

-a két szolgálat munkatársai számára, a 
munkavégzési körülményeket javító 
eszközök beszerzése. A hatékony 
munkavégzést segíti elő, ha a helyi- 
ségek az ott megfordulók kényelmét is 
szolgálják, ha javulnak a munkavégzés 
körülményei. 
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2018. februárjától zajlik az asszisztens 
foglalkoztatása, azóta segíti a két intéz-
mény családsegítőit, enyhíti a doku-
mentációval kapcsolatos terheiket a 
szakemberek igényeinek megfelelően.
  

8. A járás területén hiányzó
speciális szolgáltatások biztosítása, 

fejlesztése keretében

-adósságkezelési tanácsadás biztosí- 
tása a járásban.
 

-hozzáférés javítása meglévő szolgál-
tatások hozzáférésének javítása- 
mozgó szolgáltatások biztosítása (pszi- 
chológiai, mediációs, adósságkezelési 
tanácsadás) kihelyezett szolgáltatás 
megszervezése a szakemberek utaz- 
tatása révén. 

 
10. Prevenciós és kortárssegítő 

tevékenységek keretében

Gyermekszegénység, iskolakerülés, 
korai iskolaelhagyás, trágár beszéd, 
erőszak, bántalmazás, korai gyermek- 
vállalás, magatartásproblémák, kábí- 
tószer, családon belüli erőszak, ön- 
gyilkosság, válás, társadalmi kirekesz-
tettség, veszélyeztetettség, anyagi 
nélkülözés, stb. A társadalom az 
elmúlt évtizedben számos válság 
jelenséggel került szembe, napi 
szinten egyre többen, egyre súlyo- 
sabb, mélyebb és összetettebb 
problémával találják szembe magukat. 

A gyermekeket, fiatalokat érintő 
gondok száma fokozatosan nő és igen 
magas számokat mutat. Folyamatosan 
nő a magatartászavaros, a sajátos 
nevelést igénylő gyermekek száma, 
egyre több a gyermekek ellen és által 
elkövetett bűncselekmények száma, 
egyre többet hallunk az iskolai 
agresszióról, kallódó gyermekekről, 
gyermekveszélyeztetésről,  
gyermekszegénységről. 
Az UNICEF 2012-ben megjelent 
vizsgálata alapján hazánkban az egyik 
legmagasabb (31%-os) a gyermek- 
nélkülözési index, a relatív szegénység 
10,3%-os vagyis minden 10. gyermek 
relatív szegénységben él. A gyerme-
keket érintő nehézségek szerteágazók, 
összetettek és nyilvánvaló, hogy a 
megoldások is sokrétűséget igényel-
nek. A prevenciós programok során 
segítséget szeretnénk nyújtani a 
gyermekek és szüleik számára abban, 
hogy a mindennapi életben felmerülő 
akadályokkal megküzdjenek. Úgy 
gondoljuk, hogy ha segítséget kapnak 
mindennapi problémáik megoldásá- 
hoz, megtanulják ezeket a technikákat, 
akkor nem fognak a deviáns viselkedés 
felé fordulni.
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A prevenciós programok olyan kész- 
ségek fejlesztését fogja tartalmazni, 
melyek segítenek a gyerekeknek, 
fiataloknak ellenállni, erősítik a 
személyes elkötelezettségüket a 
devianciákkal szemben, növelik 
szociális kompetenciájukat (pl. 
kommunikációjukat, kortárs kapcso-
lataikat, én hatékonyságukat, asszer-
tivitásukat, és megerősítik a drogokkal 
szembeni attitűdjeiket). Interaktívak 
lesznek (pl. csoportos beszélgetéseket 
alkalmaznak, szociopoly, oh-kártya), és 
a hangsúly nem a didaktikus  elő- 
adásokon van. A prevenciós prog- 
ramokba bevonjuk a szülőket; melyek 
így megerősítik a fiatalok felé továbbí-
tott üzeneteket, valamint lehetőséget 
teremtenek arra, hogy a család ezeket 
a témákat megbeszélje és kialakítsa a 
család stratégiáját ezekkel a maga-
tartásokkal szemben. Hosszú távúak, 
ismétlődnek, megerősítve a korábban 
kitűzött célok elérését.
 

-prevenciós interaktív csoport szerve- 
zése, prevenciós tevékenységek bizto- 
sításával 1 fő szakember a deviáns 
magatartás, a korai terhességek, káros 
szenvedélyek leküzdésének, és ezek- 
kel összefüggésben a korai iskolael-
hagyás megelőzésének érdekében 
havi rendszerességgel kiscsoportos, 
interaktív foglalkozást tart a hátrányos 
helyzetű gyerekek, fiatalok (8-25 év 
között) és szüleik számára. 
A járásban található szakemberek 
felkutatása megtörtént.

14. Járási és település szintű szakmai 
műhelyek működtetése.

- A tematikus szakmai műhely működ-
tetésével (negyedévente 1 alkalom) az 
integrált gyerekesély programot meg-
valósító szakemberek közötti szerve- 
zett tapasztalatcserék, információ- 
áramlás, tudásátadások, az előre 
mutató kreatív megoldások normák 
előmozdítása a cél. 

- szakmai tapasztalatcsere, jó gyakor-
latok megismerése a programban 
résztvevő szakemberek számára egy 
napos szakmai út lebonyolítása, a 
környező járásokban működő jó gya- 
korlatok megismerése érdekében.  
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A JÁRÁS TERÜLETÉN HIÁNYZÓ, VAGY A SZÜKSÉGLETEKHEZ KÉPEST 
NEM MEGFELELŐ MÉRTÉKBEN RENDELKEZÉSRE ÁLLÓ SZAKTUDÁS 

ÉS SZAKÉRTELEM PROGRAMBA VONÁSÁNAK ELŐSEGÍTÉSE

Egészségügyi szűrések:

A járás területén gyermekorvosi szol- 
gálat nem érhető el, a hiányzó szolgál-
tatások pótlására

-Gyermekorvos, védőnő által végzett 
egészségügyi szűrés, és a gyógytor- 
nász által végzett gyógytorna. 3 kor- 
csoportban valósul meg.
 

18/A 0-6 éves korosztály
18/B 7-14 éves korosztály
18/C 15-18 éves korosztály.
 

Egészségmegőrzéssel kapcsolatos e- 
lőadások a közösségi terekben.

Előadások:
Elsősegélynyújtás alapismeretek, E- 
gészséges táplálkozás, Testmozgás 
fontossága, baleset megelőzés stb. 
résztvevők köre a Közösségi Házba és 
Közösségi Terekbe látogató személy-
ek.

Hiányzó szakemberek pótlása:

18/D Pedagógiai asszisztens foglalkoz-
tatása Boldogkőújfalu óvodában, az 
óvodai munka segítése.
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9.E Közösségi, gyermek- és ifjúsági 
programok (Közösségi mezőgazda- 
sági program; Közösségi módszer-

tani ismeretátadás, szemlélet-
formálás)

A Közösségi, gyermek- és ifjúsági 
programok (Közösségi mezőgazdasági 
program: Példakert program; Megter-
melt élelmiszerek feldolgozása, tartó- 
sítása; Gyerekesély piac szervezése és 
Közösségi módszertani ismeretátadás, 
szemléletformálás: Foglalkoztatási tá- 
jékoztatások; Háztáji gazdálkodás, 
munkára nevelés; Környezettudatos 
gazdálkodás; Gazdálkodáshoz kapcso- 
lódó közösségi programok) keretében 
megvalósítani kívánt szakmai prog- 
ramelemek ütemezett megvalósítása 
során a 2018. évben az alábbi tevé- 
kenységek elindításával vette kezdetét 
a munka: 
 

1. Közösségi mezőgazdasági 
program

A „Példakert program” megvalósítása 
során 8 helyszínen indítottuk a kert- 
gazdálkodást a gyermekek és szüleik 
számára. A 8 helyszín: Gönc, Boldog-
kőváralja, Hidasnémeti, Pere, Vilmány, 
Vizsoly, Fony, Göncruszka. A hely- 
színek kiválasztásánál 1 helyszínen 
(Gönc) Közösségi Ház, 5 helyszínen 
(Boldogkőváralja, Hidasnémeti, Pere, 
Vilmány és Vizsoly) pedig Közösségi 
Tér üzemel a program keretén belül, 
így szorosan kapcsolható a szolgál-
tatáshoz. Fony és Göncruszka eseté-
ben pedig szintén adottak a feltételek 
egy ilyen jellegű program meg-
valósításához, hiszen már az Elődpro-
jekt keretében is részesei voltak ennek 
a programelemnek. Célja elsősorban 
a szemléletformálás, a munkára ne- 
velés, a tulajdon presztízsének eme- 
lése, a közösségfejlesztés és szakmai 
ismeretek elsajátítása.
A projektidőszak kertművelési tevé- 
kenység szempontjából legaktívabb-
nak tekinthető 25 hónapját érinti a 
tevékenységelem (2018.05.-09. hó; 
2019.03.-07. hó; 2020.03.-07. hó; 
2021.03.-07. hó; 2022.03.-07. hó). 
A helyi lehetőségek és adottságok 
függvényében településenként eltérő 
nagyságú földterületek kerülnek be- 
vonásra a program megvalósításába 
(mindösszesen ~900 m2 terület). A 
közösen elvégzett rendszeres munka 
és az annak eredményeként létrejövő, 
megtermelt mezőgazdasági javak 
rendkívül fontos szemléletformáló 
hatással bírnak, melynek eredménye-
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képpen friss zöldségek kerülnek az 
„asztalra”.
 

A „Gyerekesély piac szervezése” 
programelem esetében a közösségi 
mezőgazdasági programhoz kapcso- 
lódóan, a Gönci járás illetékességi 
területén „Gyerekesély Piac”-ok meg- 
szervezésére kerül sor az elődprojekt 
keretében kialakult gyakorlatnak meg-
felelően, ahol a gyermekek által 
gondozott és megtermelt mezőgaz-
dasági javak helyi/térségi rendez-
vények, falunapok, fesztiválok kereté-
ben történő „értékesítésére/bemu-
tatására” nyílik lehetőség.
A megtermelt mezőgazdasági javak 
egy részének vagy egészének „érté- 
kesítése/bemutatása” legalább olyan 
nagy örömöt és sikert jelent a köz- 
vetlen célcsoport számára, mint a saját 
előállítású termékekből történő ételek 
elkészítése és közösségi keretek között 
történő elfogyasztása.

A tevékenységelem legfontosabb 
nevelő hatása a szemléletformálásban 
jelenik majd meg. 

2. Közösségi módszertani 
ismeretátadás, szemléletformálás

A „Háztáji gazdálkodás, munkára 
nevelés” programelem megvalósítása 
során a szakterületi koordinátor 
és/vagy a szakterületi koordinátor 
asszisztens a Példakertek munkafolya- 
matában a helyieknek megmutatja az 
aktuális mezőgazdasági, kerti teendő- 
ket, „betanítják őket” és segítik a meg-
valósulás folyamatát.
Ezzel a tevékenységgel a helyes 
kertművelés gyakorlatára kívánjuk fel- 
hívni a programelemben résztvevők 
figyelmét.
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